

只用一天,警方就为企业消除负面影响

嵊州公安“企情日记”常写常新



本报记者 陈佳妮 通讯员 周晨卉

“谢谢你们,我终于能睡踏实了。”近日,嵊州市公安局“警企会客厅”在经济开发区科创中心启用,嵊州一家企业负责人特地赶到现场当面感谢。

作为全国首批经济开放县市,嵊州素以“打开放牌、走开放路”闻名。上世纪70年代以来,嵊商纷纷“走出去闯天下”。如今,越来越多的嵊商回乡投资。他们回归的动力从何而来?答案就在于当地不断提升服务、优化营商环境,让乡贤安心投资兴业。

“辖区某企业有‘负面舆情’,请跟进。”今年3月,“企情日记”平台下发一条红色预警至嵊州公安经侦大队,大队长张锋立即签收。

某用户在多家社交媒体发帖,指责该企业产品质量不过关,跟帖人数短时间达四五百人,致使企业名誉一定程度受损——这条红色预警,来自“企情日记”强大的后台数据收集能力。由嵊州公安专门针对企业开设的该平台,通过

企业自主申报、驻企服务员走访录入,抓取实时舆情、12345市长热线、110警情等数据,主动收集涉企信息,并建立红、橙、黄三色预警机制,根据企情实时自动预警。

“红色预警不常发生,当时我们也很紧张。”张锋说,他们立即进行初步核查,发现该用户所使用的产品疑似伪劣产品。张锋马上带队赶往企业。“我们马上要上市了,这种负面舆论影响太大了。但我们沟通又没有效果,怎么办?”企业负责人说,他愁得觉都睡不安稳了。

经侦大队立即启动应急联合处置预案,会同食药环知大队民警赶赴发帖人所在地湖南。次日,警方找到当事人,并对产品进行调查,很快查实该产品不符合国家强制标准,也无3C认证标志,属于不合格产品,并非出自嵊州这家企业。“原来我买到的是假货。”当事人这才知道自己上当,立即删除帖文。仅仅24小时,嵊州警方就为企业消除了负面舆情。

“我们在嵊州警方微信公众号上也上线了‘企情日记’。”张锋说,针对当前企业反映诉求多头跑、来回跑,部门助企不集成、不高效等问题,他们聚焦企情高效闭环处置“小切口”,开通新增企情、查询企情、警企课堂等模块,方便企业咨询反映、预约培训。截至目前,平台日均访问量达2000人次,发动企业自主登记、

民警走访录入各类问题需求、意见建议503个,流转交办的498个多跨事项100%办结,平均办结时间由原来的20天缩短到7天。

在方便企业线上提交诉求的同时,今年5月,嵊州警方深化“企情日记”载体支撑,在经济开发区科创中心建成嵊州首个集接待咨询、会商研判、座谈交流、宣传教育等功能于一体的“警企会客厅”。会客厅由公安主导,综合行政执法、市场监管、税务、行业协会等部门轮流入驻,律师常态入驻,实行“企业吹哨、部门报到”。

针对企业普遍反映的利益受侵害问题,嵊州公安又组建“打击突出违法犯罪”警企合作实验室,加强合同诈骗、侵犯知识产权、损害商业信誉、侵犯商业秘密等违法犯罪活动打击和追赃挽损。

近日,实验室抓取到一条线索——嵊州吴某在某网站开设的店铺中,疑似销售假冒著名运动品牌注册商标商品。经过摸排研判,嵊州警方抽调警力赴广东收网,一举捣毁生产窝点4处,现场抓获犯罪嫌疑人10名,查封网络销售店铺8家,扣押运动服饰、商标等物品2.3万余件,冻结涉案资金1000余万元。

据介绍,“企情日记”上线以来,嵊州警方主动走访企业12578家次,征集护企优商意见126条,收集企情2659条,成功办结2615条,企业满意度达99.1%。

家训润童心

近日,仙居县第一小学开展“家训润童心家风伴成长”主题教育活动。孩子们通过诵读家训、书写家训、讲家风故事等形式,弘扬新风正气,传承传统美德。近年来,仙居县教育局以“家文化”为切入点,大力推进家风家训进校园活动,将勤俭节约、遵纪守法、廉洁孝敬等美德植入学生意心中。 王华斌 摄



普通货车冒充集装箱车,违规享受过路费优惠 警企联动打击高速逃费,追回410余万元损失

通讯员 姜红双 洪晓鹏
本报记者 陈佳妮

本报讯 “非常感谢你们多次走访、快速破案。”近日,浙江省交通集团高速公路衢州管理中心的工作人员,对来走访的龙游县公安局刑侦大队大队长王小忠说,“两年来为我们挽回410万余元的损失。”

2022年年初,衢州高速公路管理中心主任工作人员找到龙游县公安局刑侦大队,反映发现19辆货车冒充集装箱车辆,享受通行优惠政策,偷逃部分通行费共计42.3万余元。了解了详情,龙游县公安局高度重视,主动与相关部门对接沟通后立案侦查。

为确保将衢州首例偷逃高速公路通行费案件办成铁案,如数追回偷逃的过路费,公安局当天抽调精干力量,组建工作专班,全面铺开调查取证工作。

调查发现,赵某等一伙普通货车司机为享受浙江集装箱运输车过路费6.5折的优惠政策,通过中间商伪造集装箱

运营证,后通过网络平台申请集装箱货车ETC,装在了自己驾驶的普通货车上,违规享受过路费优惠政策,涉嫌诈骗罪。

几次偷逃未被发现,他们的胆子越来越大,开起了“加盟”业务,吸引一批普通货车司机加入其中。2021年4月—2022年1月,这些大货车司机在杭州、衢州等浙江多个地区,采用这种不法方式偷逃高速过路费共计60余万元。

“A组视频确定位置,B、C组对车辆进行控制,D组带人,按计划行动!”2022年4月17日晚,随着王小忠一声令下,龙游街头开启了一场大型抓捕行动,四组人员对停放在320国道边的5辆重型货车进行控制。

后经2个多月的循线追踪,龙游警方成功捣破该利用ETC进行诈骗的犯罪团体,共采取刑事强制措施60余人,挽回损失280余万元,并成功发起集群打击。

案件结束,但合作并未结束。为了协助衢州高速公路管理中心更早更快地打击类似行为,龙游县公安局依托警企

党建联建与其缔结合作之约。建立联商、联打、联治“三联”工作机制,搭建“1+4+8”工作架构,即1个调度中心、4个县域高速路口、8个公安打击小组常态联席会商,实时情报互通、资源共享。强化常态监管,公安对车辆套牌、假牌、假证、故意遮挡号牌等涉牌、涉证等违法行为加大查处力度,高速公路部门负责对通行数据异常车建立“重点车辆名单”,随时移交线索。

截至目前,共查处高速公路涉牌、涉证违法行为105例,建立“重点车辆名单”259份,移交各类涉案线索37条。

“我们与衢州高速公路管理中心达成合作默契,在打击高速逃费犯罪中配合顺畅,挽回损失成功率高,形成了类案打击龙游样板。”王小忠表示。

今年以来,在警企党建联建助推下,龙游县公安局与衢州高速公路管理中心密切合作,经过4个多月努力,已成功打击偷逃ETC过路费犯罪嫌疑人72人,挽回损失130余万元。

法官上门腾房惊呆 七旬老太把地板擦得锃亮

本报记者 陈贞妃 通讯员 李娟

本报讯 “干执行工作30多年,头一次见有人腾房时打扫得如此干净。”近日,湖州市吴兴区人民法院执行法官周荣良来到一名被执行人家中收房时,被眼前一幕惊呆——屋里的东西全部搬空,木地板也被擦得锃亮。

收拾房子的是73岁的王老太,被执行人廖某的母亲。一年前,廖某因为欠钱离家逃债,至今未归。一家人唯一的住房被廖某抵押出去借款170多万元。2022年4月,债权人诉至吴兴法院,要求拍卖房产偿还借款本金和利息。

“当年他们家拆迁分了两套房子,产权人都是廖某,一套早就被他卖掉了,现在这套是王老太和刚大学毕业的孙子在住着。”周荣良说,廖某自去年2月起失联,王老太曾经报警找过,至今没有消息。去年11月,王老太查出患有恶性肿瘤,连医药费都拿不出。廖某失联后,二婚妻子便向法院提起离婚诉讼。儿子(与前妻所生)还在上大学也没有收入。最终还是社区组织居民募捐了3万元医药费,王老太才顺利做完手术。

然而,就在王老太出院回家时,却见到家门口贴着一张盖有法院公章的腾房公告。不知情的她赶紧找到社区书记,一起到法院咨询。得知房子马上要被拍卖,王老太忍不住哭了,“不知道这孩子借这么多钱花哪儿去了,现在是生是死也不知道。”王老太告诉法官,欠债还钱天经地义,她愿意配合腾房。可自己和孙子现在都没有收入,真的是无处可去。

“这套房子是王老太一家的唯一住房,按照执行规定,可以从拍卖款中扣除5—8年的租金保障被执行人及所抚养家属居住。”周荣良说。为缓解执行僵局,他邀请申请执行人到老人家中,共同商讨最佳解决方案。看着王老太的处境,申请执行人也表示同情,同意先行支付老人救助和安置款30万元。

要离开一直居住的家,老人感慨万千。她把钥匙递给法官,“感谢你们,儿子欠了这么多债,你们还帮我这么多。”那一刻,周荣良明白了,一尘不染的房屋,是老太太表达谢意的方式。

关于重新申领 新闻记者证的公示

因《浙江法制报》更名为《浙江法治报》,需重新申领新闻记者证。根据《新闻记者证管理办法》有关要求,现对申领新闻记者证人员的资格进行严格审核,并将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期为2023年6月16日—6月25日。

举报电话:浙江法治报社办公室电话:(0571)85310013,浙江省新闻出版局电话:(0571)87057155。

拟重新申领新闻记者证名单:

戎蔚玲 杨志东 史诗 朱兰英 陈晓青 俞评 史文孝 张倩 江南 王志浩 陈立波 胡宗昊 王乃召 陈哲 汪盼宏 李洁 陈卓 蔡亮 罗丹琳 邵敏宸 陈毅香 唐昉婷 高敏 张宇洲 许梅 陈贞妃 陈岚 陈杰良 丁田醒 陈佳妮 王春苗 肖春霞 沈艳瑜 许金妮 马丽红 王亚 范淑婷 陈毅人 曹志男 徐晓 江胜忠 唐佳璐 蓝莹 李小文 徐冬梅 朱蓓蓓 胡晓峰 邱逸涛 陈睿 高琳晗 陈琪 王力 董资 潘旭萍 林咏 郁燕莉 蒋宜 俞晨 方正义 杨思思 汪基建

浙江法治报社

2023年6月16日